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ZALAMEGYE A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat, nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Megjelenik minden vasárnap.

i kamara“ hivatalos közlönye.

Meghívó.
Zal:mtegye gazdasági egyesülete 1889. évi 

szeptember ho 30 an Zala-Egevszegen saját 
juiza ténnében délelőtt 9 oralcor — igazgató 
valasztmanyi, — 10 órakor pedig

rendes közgyűlést
tart., melyre a t. tag társ ur ezennel tisztelettel 
meghivatik.

X közgyűlés földi tárgyai:
1. Miniszteri leirat a 'Tapolcán létesítendő 

vincellér képezdére vonatkozólag.
2 Mii lisztéi i leirat a Balaton-melléken terve­

zett selyem termelés érdemeljen.
3. A balatoni halászat különleges szalud} o- 

z.isa tárgyában kiküldött bizottság működéséről
elnöki jelentés. , , ,

4. Titkári jelentés a mii trágyák beszerzésé­
ről s kiosztásaiéi.

f,. Folyó ügyek s indítványok.
Zala-Égerszögen 1889. szeptember 13-án.

Háczky Kálmán sk„,
ügyvezető elnök.

ív.

Mozgalom fogymmísiimiért.
Városunk polgárságának körében mozgalom 

indult meg íogvmnásinm létesítése érdemében. 
Kétszázat meghaladó aláírással kérvényt adtak 
be a képviselő testülethez, melyben az ott Tel­
in I/, >tt indokok alapján kérik a kep\ iselőtestiile- 
tei. hogy ezen, városunk kulturális érdekeit oly 
közvetlenül érdeklő ügyben lépjen a cselekvés
terére! .

Városunkra nézve kétségkívül kiváló fon­
tossá gií ezen ügy. A kitűzött cél elérésé esetén 
városunk lakosai közül ugyanis nemcsak azok 
igénvei elégíttetnének ki, akik gyermekeiket ér­
telmes iparosokká vagy kereskedőkké óhajtják 
kiképezni s kik e célúkat a már létező polgári

I és ki >zép keres kedd m í iskolával teljesen elei 11 
, hanem célt érnének azok is, kik gyermekeiket 
tudományos pályára szánják s így módjukban 
állana azokat itthon, a, szülői tűzhelynél taníttatni.

Nem ismerjük a módot, mint vélik a kez­
deményezők a város javára e nagy célt elemi. 
Részünkről azonban bizonyára a közvéleményt 
tolmácsoljuk, midőn hangsúlyozzuk, hogy a va­
ros e célra hozza meg a viszonyaihoz mérten 
felajánlható áldozatot, azonban kénytelenek va­
gyunk egyúttal azt is kijelenteni, Imgy ép nap­
jainkban városunk anyagi ereje oly sok irány­
iján van igénybe véve, hogy nagy áldozatok 
elviselésére bármily kecsegtető remények tejében 
is városunkat képtelennek tartjuk.

Addig is, míg ez ügyet illetőleg alapos 
informátiót szerezhetünk, itt közöljük a képvi­
selőtestülethez benyújtott kérvényt:

Tekintetes Képviselőtestület!
Városunk lakosságának

leghőbb óhajtása, ami buzgó törekvése tárgyát képezte 
a közelmúltban is: Zala-Egcrszegen gymnasium létesítése.

E törekvése a jelenben annál jogosultabb, mert a 
cultúr alkotások végett hozott anyagi áldozatokkal a 
haladás azon pontjára jutott, hogy a további sikeres 
fejlődés, az anyagi és szellemi emelkedés tekintetében s 
ezek elősegélyezése végett a gymnasium nélkiilözhetlen 
intézményévé váltott.

Zala-Égerszög rend. tan. várossá alakulván at, 
városok sorába lépett, mely minőségénél fogva az ön- 
kormányzat tágabb hatály körében mozoghatván, intéz­
kedései már is oly helyzetet eredményeztek, mely a 
oymnasium szükségességét hatarozottan indokolja.

Városunk ugyanis, melynek jelenleg is 7300 lakosa 
van, utcáinak rendezésével, csatornázásával, a naponként 
tapasztalható épí. kezesekkel észrevehetőleg csinosodván 
lakossága is úgy az iparos " 1.....'

sításával pedig a megye hatóság — az állami közigaz­
gatás természeténél fogva — nagy szánni hivatal sze 
mélyzettel fogván elláttatni, városunknak, mint a megye 
és ezen hivatalok székhelyének az értelmiséghez tartozó 
lakossága, mely osztály leginkább szokta gyermekeit a 
tudományos pályára neveltetni, oly számos leend, hogy 
már maga e város és közel vidéke elégséges létszámot 
biztosít egy gyiunasmnmak.

hagyományként öröklött

a

es kereskedő, valamint a 
szellem foglalkozású osztálybeliek leteiepedesevel napon­
ként szaporodik, holott már a kir. törvényszék, kir. 
járásbíróság, kir. posta és adóhivatal és megye hatóság 
tisztviselőivel ezen számot folyton emeli, de elég áldó 
zattal megnyervén a kir. pénzügyigazgatóságot, ennek 

I már a jelenben meglevő, az ügyforgalom emelkedésév,d 
! pedig még szaporítandó hivatal személyzete az értei mi- 
1 séghez tartozó lakosság számát nagyban gyarapította;
I a közigazgatásnak a közel jövőben bekövetkező állaim,- t

Ehhez jön, hogy városunk áldozatra készséges 
hozzájárulásával létesítendő ukk—-szent ivan zala egei 
szeg—Csáktornyái vasúttal megyénknek nemcsak Sümeg, 
Rendek, Tapoleza vidéke, hanem .Muraköz es A. Leadva. 
Bellatincz vidéke is városunkkal közvetlen s egyenes 
vasúti összeköttetésbe jővén, forgalmi központot kepe/, 
s míg most a nevezett vidékek \ eszprein, Szombathely, 
Nagy Kanizsa varosokba, hol t. í. gyiiinasiiuuok léteznek, 
távol esvén, vsak hosszabb, tehát költséges s idő veszte 
séggcl járó közuti tengelyi utazás utján juthatnak, mi­
nélfogva különösen a kevesli hé vagyonos szülők e költ­
ségek miatt is tartózkodnak gyermekeiket gymnasiumba
küldeni.

Városunk az említett egyenes vasúti összeköttetés 
által Zalamegye egész területére központ s a megye 
legtávolabbi vidékével is pár óra alatt elérhető leven, 
tekintve, hogy városunk egyszersmind megyénknek s 
az összes állam kormányzati központi hivataloknak szék 
helye, mely hivatalokkal és székhelyijei a megye összes 
lakossága hivatalos érdekű ügyeivel érintkezésben és 
összeköttetésben áll : a legegyszerűbb és legbiztosabb 
következtetés szerint a megye érdekelt polgára gyér 
uiekét legszívesebben fogná adni gyimiasiumba Zala 
E»erszegen, mint azon helyen, a hol sajat személyes 
ügyeméi fogva is a tanév folyamában különben is ,, g 
gyakrabban megfordul.

Előre látható tehát, hogy Zala-Égerszögen felalh 
tandó gymnasium látogatott leend, mely körülmény, úgy 
az is, hogy Zalamegye lakosságának e nagy kiterjedésű 
megye területére úgyszólván gymnasium nincs , met t 
van ugyan N. Kanizsán tőgy innasiiiiu, ámde N.-Kaniz;a 
Zalamegyének annyira forgalmán kívül s annyira a me 
gye széléit fekszik, hogy inkább Somogy, mint Zala 
me‘ne tanügyi érdekeinek szolgai, ont igazul az is, hogy 
N. Kanizsát és a legközelebbi szomszéd községeket leszá­
mítva, a tanuló ifjúságnak arány lag csak csekély részét 
szolgáltatja Zalamegye.

Már maga a körülmény eléggé indokolja Zala 
Eger szegen, mint a megye központján, gymnasium fel­
állítását ; mert egy öl2i ü3 négyzet kilométer területű, 
359 ezer lakost számláló törvényhatóság, mely a köz 
ti ° vek iránt mindenkor áldozat készséggel érdeklődik,

„Zalamegye“ tárcája.
A varrónő.

— Rajz. —
Kgvan melyik térj volna képes valamit megtagadni

a feleségétől, — ha ez szép? .
Szépen oda simul melléje, átkarolja nyakat ho­

tellé,- karjával s ábrándos szőke — vagy ha jobban 
tetszik barna fejecskéjét térje vállára hajtva gyön­
géden, lágyan — akár csak egy szerelmi vallomást 
fülébe súgja : „ \ égy nekem uj ruhát!

Nincs olyan térj, a kinek a szíve meg ne lágy u na 
az ilyen kérésre — az első három esztendőben.

Az én szegény Esi bor barátom is ek képen járt. , 
Az ő szép kis teleségecskéje is nyakara fonta hó­

fehér karját, oda simult szorosan hozza s vállára haj­
totta göndör fürtű fejecskéjét, sőt még egy édes csókkal 
is megtoldotta,a csábító eszközöket s úgy súgta <\ boldog 
térj fülébe: „Édes Pistikém ! csináltass nekem uj ruhát. 

Pista felsóhajtott — de már meg volt hódítva 
—- -Jól van kedvesem, — mondá, — hát csak rendelj 

szabódnál; egy gyei több vagy kevesebb a kontóin, mai
az nem sok különbséget tesz. . , u ,. ,

Hanem a szép El. menyecske arca nem ".elült te 
e szavakra, mint máskor, sőt komoran duzzogva iuz< 
vissza férjétől. ,.0 T,, \

— Hogyan ? Hát nem is örülsz neki. .Jól
Hát ne rendelj, én abba is belenyugszom. , ,

- Persze te belenyugodnál, hogy a feleseged a 
tavalyi ruhájában járjon, — szólt duzzogva <t nocs

- l)e hát Istenem mit csináljak ?
— Mit? — majd megmondom en,

ide mellém. ,
És a kacér menyecske oda húzta főijét maCTa

a pamlagra. ... > ..
- Látod ez a szabó, a kinél én mindig ruhát

csináltatok, borzasztó csúf i> askarákat készít.

No
mindig meglehetősen előkelőek

legalább a számláiéli nem vettem esz re,
voltak.

Igen, mert mindig hitelbe dolgoztattunk nala ; 
nem végezte pontosan a dolgát, mindenféle rongyot ránk 
kényszerítőit s még drágán is megfizettette.

—■ De hát édesem, mit tehet mást egy magyar 
királyi titkár, mint hogy keres egy szabót, aki a hónap 
végéig hitelez, miután nem lehet kiszámítani, hogy a 
ruha mindig a hónap végén szakadjon ki. Parisból nem 
hozathatok készpénzen ruhát.

— Oh ! sokkal okosabb a te kis feleséged, hogy 
sem ilyen áldozatokat kívánná tőled.

— No ennek igen örvendek.
_Találtam ki egy módot, a melylyel olcsó pén­

zen segíthetünk a bajon.
Es ez 9

Ugy-e kitűnő— Ide fogadunk egy varrónőt!
eszme! . - -

— Ide?! egy varrónőt ?
__ v mi van ebben különös V En nem vagyok

féltékeny. , ...
Az meg megtiszteltetes ram nézve ; — (le ide a mi

házunkhoz egy idegent ?
— Már pedig meg is beszeltem vele.

- - Kivel ?
— A varrónővel, Izabella kisasszonynyal.
— Ah igen Izabella kisasszonynyal és Izabella 

kisasszony kétségkívül sietett kegyesen elfogadni a meg-

Sőt ellenkezőleg, nagy rábeszélésembe került, hogy
megígérte. , .

_ No ezért ugyan kár volt sokat fáradni.
__ De kérlek, gondold meg, hogy mennyivel csino­

sabb lesz a te feleséged s mennyivel olcsóbba kerül a 
ruha. Hát kérlek, hallgass csak ide : az egész ruhává kell 
30 o-omb, ha a szabónál csináltatjuk a ruhát, o okvet­
len 3 egész tucatot számít fel s így hat gombbal többet 
fizetünk, tizenegy és fél meter csipke kell, ha a szabó­
nál . • •

Szegény Pista szó nélkül bele egyezett és — ment 
a clubba.

Midőn estefelé hazatért, szobáit teljesen felfordulva 
találta; minden butordai.il) el volt mozdítva helyéről, a 
padlón a szobalány táncolt a fényező kefével s a me­
nyecske bekötött lejjel, keztyüs kézzel porolta a divá- 
uokat és székeket.

_Az Istenért mi történt itt? — Kérdezte ijedten
a férj.

— Mi? hát holnap jön Izabella kisasszony, vsak 
nem találhat mindent piszokban és rendetlenségben?

Szegény Pista szó nélkül fordult ki s ment a 
clubba.

Reggelenként Csibor barátunk rendesen kilenc 
óra után szokott felkelni, mint atéle miniszteri titkár, 
elégnek tartván tiz órakor menni a hivatalba.

De ime mi történik ?
Már reggel hét órakor erősen költögeti valaki.
Felnyitja álmos szemeit s feleségét pillantja meg.
_ Öli te vagy Vilma, hát ilyen korán felkeltél, —

s gyöngéden magához vonja, hogy megcsókolja.
_ llagv j el! — felel a menyecske, s kirántja

magát térje karjai közül, — most nem érek ra.
_Nem érsz rá csókolózni? — kérdi elhülve a

férj — eddig mindig ráértél!
— Igen, de most Izabella kisasszony jön.
_Ali, Izabella kisasszony ? Az már más.
— Ne okoskodjál, hanem kel; fel; mit szólna, ha

így talalna:
És szegény Csibor barátunknak, a ki minden 

áldott nap kilenc órakor kelt, tel kellett hét órakor kelnie.
Csibor barátunk békén lenyelte a keserű falatot, 

de egy kis édes kávét is akart volna rá hörpinteni; 
becsöngette hát a szobalányt.

— Hozd be a kávét!
— Az Istenért mit gondolsz? — kialt fel ijedten 

a menyecske, — meg kell várnunk Izabella kisasszonyt, 
meg megaprehendálna1



méltán igényelheti, miszerint részére lehetővé váljék, 
megadassák a közönségesen elérhető mód és alkalom, 
hogy gyermekeit ezek szellemi és hivatottsága szerint, 
mint a gymnasiumokka! hi ró más szerencsésebb vidékek 
és városok, a tudományos pályára is nevelhesse s ne 
legvcn kénytelen kiváló tehetségeket is sokszor a hazai 
tudományosság kárával egyedül az iparos vagy keres­
kedelmi pályára neveltetni, vagy mi még szerencsétle­
nebb, csekély földbirtokán nyomorúságban eltöltendő 
jövőre kárhoztatni.

Zala Kgerszeg város szőlőhegyektől környezett 
kies vidéke, egészséges tiszta levegője, jó ivóvize s ami 
tőkép a növendék ifjúságnál a testi erő edzesere, az 
egészség feutartására nélkiilözhetlen kellék, a varos kö­
zelében levő Zala folyóban feltalálható természetes hideg 
fürdő élvezete oly előnyök, melyek bizonyára \onzo 
erővel I,Írnak arra, hogy a gyermekek szerencsés testi 
fejlődése és egészsége iránt gondos szidó gyermekei is­
koláztatásának ily alkalmas várost keressen fid.

De nagv előny leend az is, hogy városunk lakos­
sága tiszta magyar ajkú lévén, az A.-Larlva, Bel la­
tihoz vidéke vend- és a muraközi horvát ajkú növen­
dékeknek a magyarnyelv tökéletes elsajátítására itt a 
legközelebbi közvetlen alkalom nyuj tátik, mit annál 
inkább felhasználhatnak, mert Zala-Égerszögen a napi 
tapasztalás szerint igen tisztességes teljes ellátásra egy 
gyermek elhelyezése havi 1;>—IS forintért elérhető, 
inig e legközelebbi városokban hasonló körülmények 
közt 20—3Í> fit fizetendő, az iskoláztatás tehát nálunk 
25—35"j,-kal kevesebbe kerül.

Felesleges megemlítenünk még, hogy inig a 
gymnasium létesítésével egy részről az általános közmüve 
lődést, a tudományok terjedését előmozdítjuk s ezzel is 
a hazai ügynek teszünk szolgálatot, más részről — mint 
már felhoztuk — gyermekeinknek a tudományos pályán 
is iskoláztathatásával azok jövőjéről is gondoskodhatunk, 
városunk emelkedésével pedig nemcsak közvetve, ha­
nem a szeméiv forgalom növekedésével, a növendékek­
nek itt tan és iró eszközökkel, ruházattal stb. ellátása, 
azoknak itt elhelyezése nemcsak az iparos és kereskedő 
osztályaink, hanem a város más osztályú polgárainak 
is közvetlen hasznára" válik : miért is e varos összes lakos 
sága a cél eléréséhez bizonnyára a legnagyobb áldozat- 
készséggel hozzájárulni közvetlen érdekének, de polgári 
és hazafias kötelességének is fogja ismerni.

Mindezeknél fogva tisztelettel kérjük a tekintés
kimondani, miszerint 

dihgi szellemi és anyagi 
viszonyai igénylik, a további sikeres fejlődés es hala­
dás biztosítása pedig szükségessé teszi Zala-Égerszögen 
főgvmnasiivn létesítését, miért is bátrak vagyunk 
kérni, méltóztassék a célba vezető intézkedéseket meg­
tenni.

A megyespiispök Nagy-Kanizsin.
Már röviden megemlékeztünk róla, hogy Hornig 

Károly báró, veszprémi megyéspüspök, szeptember li-án 
cl. u. 5 órakor Kanizsára érkezett s ott a város közön­
sége nagy ünnepélyességgel fogadta.

A püspök kíséretében volt vármegyénk fáradha­
tatlan főispánja: S vast its Benő őmeltosaga, ki ott püs­
pök Öméltóságát kalauzolta s folytonosan társaságában 
volt, hogy ottlétét mentül kellemesebbé s otthonosabba 
tegye.

képviselőtestületet, méltóztassék 
Zala- Égerszög városának mái

A bérmálás szeptember 7-én reggel kezdődött. A 
püspök < órakor a városi iv első) templomba ment s a 
bérmálás előtt — mint rendesen szokásos, misét mon­
dott és alkalmi szent beszédet tartott. A bérmálás 8 
órakor vette kezdetét és tartott egész 12 óra utánig. 
E napon a közeli községből berendelt bermalandok nyer­
ték el a bérmálás szentségét.

Bérmálás után a püspök szállására: a kegyesren 
diek házába ment, hol 1 órakor kezdetét vette a tisz­
telgés és (Ifogadás.

— Hja ha Izabella kisasszony megaprehendálna! 
— sóhajt a korán kelt férj és már ő is óhajtotta, 
hogy csak jönne minél előbb az az 1 a bel la kisasszony. 
A kávé elhiilt, az asszony duzzogott s a térj reggeli 
nélkül ment a hivatalba, a hivatalban összeveszett a 
főnökével — s ezt mind Izabella kisasszony miatt.

Mikor aztán délben haza ment Csibor, végre meg 
láthatta — őt.

Csúf volt, mint az éjszaka.
Csibor futott egyenesen irószobájába.
De itt borzasztó látvány tárult szemei elé: fel 

volt forgatva az egész szoba, Íróasztaláról az iratok le­
hányva s minden tele rakva ruha szövetekkel, gombbal, 
szalaggal, cérnával....

Mikor az ebédlő —- asztalhoz fiit, korcsmából hozott 
ételt tálaltak fel, mert nem értek rá főzni Izabella kis­
asszony miatt s az egész ebéd alatt hallgatnia kellett 
Izabella kisasszony szemérmes nyilatkozatait, hogy ő 
mily erényes, bár majd nem minden háznál ostrom alá 
vették, de ő a nagyságos asszonyokat soha sem csalta 
meg. ,

Es ez így tartott nyolc napon at, a míg csak a 
ruha cl nem készült.

A kilencedik napon aztán felöltötte az új ruhát 
a boldog menyecske s bemutatta az agyongyötört férjnek.

Savanyú arccal fogadta Csibor a feleségét, hanem 
alig tekintett végig az új ruhán, görcsös kacagásban
tört ki.

— Az Istenért micsoda maskarát vettél magadra?
— Maskara? — Kérdi hüiedezve a menyecske— 

hiszen ez az új ruha, a mit Izabella kisasszony csinált!
Hanem mikor a tükörbe tekintett a menyecske, 

egyszerre megeredtek a könnyei szegénynek s sírva 
kérte férjét, hogy — csináltasson neki egy új ruhát, 
ha mindjárt hitelbe is.

Szegény Csibor pedig sok esztendeig megemlegette 
a varrónőt, Izabella kisasszonyt, de mindig hozzátette 
sóhajtva: — Csak legalább — szép lett volna!...

Tisztelegtek: a katonaság részéről : Bibra báró, 
ezredes. Babóehay György polgármester, a városi kül­
döttséggel, Dr. Neumann Ede, izr. főrabbi, Javory 
Nándor ev. ref. lelkész, II üt tér Lajos ev. lelkész, a 
görög n. e. lelkész, a keresztény jótékony nőegylet, az 
izr. jót. nőegylet, a kisded nevelő egyesület, a törvény­
szék, a felső és alsó népiskolák tantestülete s a közeli 
községek kiildöttsége.

A püspök a tisztelgőket kitüntető szivélyességgel 
fogadta s meleg szavakban köszönte meg a személye 
iránti érdek lődést.

A tisztelgés és elfogadás 2 óra után végződött s 
ekkor kezdetét vette a kegyesrendiek és város áltál 
a iőgvmnásiumi tornateremben rendezett fényes bankett. 
Ez alkalomra a tornaterem gyönyörűen föl lett díszítve.
A banketten 10;) vendég vett reszt.

Midőn a püspök kíséretével a terembe lepett, lel­
kes éljenzéssel fogadták a már egy begy ült vendégek. 
Ekkor kezdetét vette az étkezés, mely ritka fesztelen­
séggel folyt egész f) óráig. Ebéd alatt több felköszöntő 
is mondatott. Ezek elsejét Svasftfs Bonó főispánunk 
mondta a nála megszokott szónoki hévvel és emelke­
dettséggel: felséges királyunkra, királynénkra és csa­
ládjukra. Ezután poharat emelt Babóehay polgármester: 
a püspök re; Hornig, püspök: Nagy Kanizsa varos jövő 
jé re ; Pap Károly esperes, cint. kanonok : a püspökre.
E tel köszöntők áfán -lanky Károly a püspökhöz intéz­
vén szavait, ez alkalmi üdvözlő költeményt nyújtotta at 
a kegyesrendi ház tagjai nevében:

Nagy ünnepünk van, /érti’!: va/adozzunl:,
A szeretetnrh' Ünnepe van itt:
Fűzzük füzérbe szivünk, érzetének 
Legi/latosb, hgszeb)> virágait, 
lés zengjen ajkunk háladalt s szivünkkel 
Kipp'rte!mületj hangoztassa szánk,
/Ioijy té<jed, a ki fölkerestél minket,
1st ni hozott körükbe jo Atyáid: ! ...

Több éve múlt már, hogy áteső' Elődöd 
Itt volt közöttünk s áldást oszthatott: 
llotjij újra lássuk, várva türelemmel,
Szdmbíljáték az eltűnő napot.
De jaj! A (jíjásznak napja beköszöntött,
S mi vérző szít vei gyászba öltözünk:
S a néma éjben széttekintve, hittük —
I itjaszfa/ó fény nem mosolyg felénk...

Csa/atkozánk !.. Az árvái' pártfogója 
Dicső örönnet készített nekünk!
Es zemjeáeztük kékesül/ örömmel:
I fin már Atyánk, van újra Püspökünk!...
I an már Atyánk, ki még alig pihent meg,
Már is kegyes szemmel tekint reánk, .. .
S ne hangost (triók harsogó örömmel!..
Isten hozott körünkbe jó Atyánk!.,

Mit adjunk Féked, oh mivel fizessünk 
Kitüntető ntai/as kegyelmedért!
Szei/éni/séi/ünkben iái miként találunk 
Fagy jóságodhoz illő hál (bért?! ..
De niéi/ts egyet, őst birtokunkat,
— dől tudva, nem vársz földi kincseket, —
II it ünk, reményünk s égő szent szerel műn/,' 
Meijörizők, elhoztál:, im Neked!..

Fogadd, hitét a kisded gyermekeknek, 
lieinén i/ök fejlő rózsáin mim á,
Es csaffaságtól ment szerefetöknek 
Oltalmat esdő hő fohászait.
Erős karoddal kérünk védd meg őket,
Legyen vezéröl: fénylő szeli med;
Kilét megáldasz, majdan Így a harcban 
Erős bajnokként küzdenek leled!..

Fogadd hitünket, kikre nem teszed fel 
Mulasztókat kiosztó kargend,
De áldj meg minket, kik csak azt reméljük,
A mire ihlett ajkad megtanít.
Ölelj magadhoz, hogy röjáihn, tudjunk 
Az Urnák égi trónusa felé; 
fia maj<! tudunk szeretni, mint Te, tudjuk: 
Lelkünk az égi utat föHelé.

Es most még egyszer, újra esd ve kérünk,
Foglald imádba, áldd meg nyájadat,
Hitéletét, mely lendületnek indult.
Ne zúzza, szét az ellenáradat...
Ha majd az Isten szent keg elme őriz,
S egy más örömnap fog derülni ráül::
Újult örömmel hangoztatjuk ismét:
Isten hozott körünkbe jó Atyánk !.

Az üdvözlő költeményt a szerző Poór, kegyesrendi 
tanár olvasta föl nagy tetszés mellett, mire a püspök 
a fiatal szerzőre poharat emelt. Fel köszöntőt mondtak 
még: Dr. Bentzik: Svastits Benő főispánra; P/thal 
Ferencz : Palotay Ferencz és Vogronics kanonokokra; 
Palotai/ (kanonok) Nagy-Kanizsa város abbeli óhajára, 
hogy a hitélet fejlesztésén buzgólkodni kivan. Simon 
Gábor: a vidéki papokra és vendégekre; Ilapoch Gyula: 
a piaristákraTuboty Viktor (versben) a püspökre; 
Szalag Sándor: Hertelendy Béla képviselőre; II er te - . 
hndy Béla : Babóehay polgármesterre; Dr Sziits Miklós: 
a püspökre; Bátorfí Lajos: a püspökre; Dr. Sziits: a 
piáristák igazgatójára; Földy Ferencz a vallás erköl­
csös haladásra; Oroszváry Gyula: dr. Ben tzik re és dr. 
Sziitsre.

Bankett után a püspök visszavonult pihenni.
Este 8 órakor a városházából fáklyásmenct indult, 

a tűzoltó-banda kíséretében, a püspök tiszteletére A 
200 fáklya imposans látványt nyújtott.

Mihelyt a menet a kegyesrendiek házához, a pits- : 
pük szállásának ablakai alá ért, az ablakok föl tárulták 
s a tisztelgő nép előtt megjelent a püspök jóságot su­
gárzó arccal, sziveket hódító alakjával.

A város közönsége nevében itt Varga Lajos üd­
vözölte, ragyogó szavakban fejtegetve a nap fontosságát 
és jelentőséget s megkapom) rajzolva a fopasztoi mi>si*> 
jába vetett reményt a város hitéletének fejlesztése és 
fülvirágoztatása szempontjából. A püspök a nagy hatást 
keltett beszédre meghatottad válaszolt s kijelentette, 
hogy életében eme nagyjelentőségű nap (széptől.), me­
lyen püspökké lett, ezentúl kétszeresen kedves lesz 
,-lőtte, mert annak ünneplése alkalmával lehetetlen Nagy 
Kanizsára is nem gondolnia, mint szép emlékű helyre. 
Válaszát a közönség ezrei frenetikus éljenzéssel fogadták.

Szeptember 8-án az alsó, a szentferenciek templo­
mában bérmált d. u. 2 óráig. Ezután szükebb körű 
ebéd volt a kegyesrendiek házában. Délután látogatást 
tett első sorban megyénk főispánjánál : Svastits Benő 
nál: azután pedig ennek kíséretében Hertelendy Béla 
nál, Babóehay György, polgármesternél, Tőttőssy Béla 
nál, mint a törvényszéki elnök helyettesénél, Eperjesy 
Sándornál, Varga Lajosnál, dr. Bentzik Fereneznel, 
Biora báró ezredesnél. Meglátogatta továbbá a kórhazat 
is, hol dr. Szekeres József kórházi főorvos kalauzolta. 
Itt a kápolnában csendes imát mondott. Másnap reggel, 
az apácák kérelme folytán, misézett. E mise után egy 
kis körutat tett, azután d. e. i 1 órakor bandérium és 
küldöttség kíséretében útnak indult. A kiséret egész a 
nagv ráesői gátig ment vele s itt szívélyes búcsút vett 
a főpásztortól.

Hornig Károly báró, mint ember, mint főpásztor 
egyaránt ritka jelenség. Áldott szivével, keresetlen, rang 
különbséget nem kereső s nem ismerő nyájasságával 
mindenkit az első találkozás alkalmával meghódít.

Nagv-Kanizsa polgársága sem fogja őt felejteni, 
oly maradandó hatással volt megjelenése.

Úgy halljuk, hogy jótékony célra ->0() irtot adott 
ott léte alatt.

Megyei elet.
A megyei közigazgatási bizottság Svastits Benő fő­

ispán Öméltóságánál: elnöklete alatt f. hu 10-eu tartotta 
ülését..

Az alispáni havi jelentés felolvasása es tudomásul 
vétele után telem lit tetett, hogy megyénkben Csahrende- 
ken, Zala-Lövőn, Paesán a szarvasmarhák között száj 
és köröm betegség fordult elő. Ezzel kapcsolatban Cserfan 
Károly alispán előterjesztő a baj orvoslása- és tovater­
jedésének meggátlása tekintetében ez ideig tett intéz ke 
eléseit, mely kijelentése tudomáséi vétetett s egyúttal a 
közigazgatási bizottság részéről megbizatott, hogy saját 
hatáskörűben a veszély megakadályozása illetve meg­
szüntetése érdemében a legerélyesebb és legmesszebb 
terjedő intézkedéseket tegye meg, esetleg a marhavágó 
rókát — ha a szükség úgy hozná magával — a megye 
területén szüntesse be

Főispán Öméltósága utalt ama veszedelemre, mely 
megyénk szőlőbirtokosait a megye területén h-llép'-tt 
szőlőpenész által fenyegeti s mivel e baj ellen csekély 
költséggel biztosan lehet védekezni, (azonban e védeke­
zésnek — hogy teljes sikere legyen — altalánosnak keil 
lenni, indítványozza, hogy a megyei gazdasági egyesület 
kerestessék meg az iránt, miszerint szakközegét küldj*- 
ki Stájerba, hol a szőlőpenész ellen a védekezés általa 
nossá tétetett s ott az eljárás módját, a szervezett véd*- 
Kezesi munkálatukat tanulmányozva, arról a megye 
közönségéhez részletes jelentés tétessék, nedvnek alap 
ján megyénkben is már a legközelebbi évben az álla 
Iános, szervezett védekezés foganatba vétethessék. Fo 
ispán ő...éltóságának indítványát a bizottság egyhangú 
lag elfogadta.

A közigazgatási bizottság örömmel vette tudomásul 
a miniszter leiratát, mely szerint Lányi Kálmán kir. 
mérnök a zalamegvei kir. építészeti hivatal vezetőjévé 
ki neveztetett.

A késztlielv — balaton—szent györgyi helyi érdekli 
vasút részvénytársaságnak a keszthelyi határban levő 
útátjárók és párhuzamos utak átadásáról felvett jegyző­
könyveik a keszthelyi járás főszolgabírója által l« ter 
jesztetvén, azok helybenhagyás végett a minisztériumhoz 
felterjesztetnek.

A pécsi kér. posta- és távirdaigazgatóság indítva 
nvához képest a kustánszegi véglegesen beszüntetett 
postahivatal újból való életbe léptetése tekintetében 1*1 
hivatik a novai járás főszolgabírója, hogy a folyamodó 
községeket nyilatkozatra szólítsa az iránt, váljon haj 
landók-e a Kustánszegen újból életbe léptetendő posta­
hivatal fen tartásához tiz éven át félévi elől egos részle­
tekben fizetendő évi 320 írttal hozzájárulni ?

A gutorföldi postahivatal a közigazgatási bizottság
mmfelterjesztésében foglalt indokok alapján a miniszter 

által továbbra is tentartatik.
Előterjesztetett a kereskedelemügyi minisztérium 

rendeleté, melyben a közigazgatási bizottság felhivatdt, 
ho<-y az 1890. évben a megyebeli államutakon fognia 
tosított építkezések és ka viesszállítás télül vizsgálatára 
kebeléből bizttsági tagokat küldjön ki. E rendelethez 
képest a felülvizsgálat teljesítésére Zatlmrevzky Márton 
Forintos Kálmán, Skubiies Gyula, Toreky Aladár, Koller 
Ferenc, Bogyay Máté, Pap Károly, Pl diái Ferenc, 
Schmidt Emil, Szabó Imre, Zmgler Kálmán, Hajos Mi 
hály, Baka Boldizsár és Farkas József megyebizottsági 
tagok felkéretnek.

Bazsi, Csehi és Prága községek a közmunka <'*s 
közlekedésügyi minisztériumhoz az iránt folyamodtak, 
hogy a múlt évben véglegesen megszüntetett bazsii kir. 
postahivatal újból inegnyittassék. Tekintve, hogy a pécsi 
p sta- és távirdaigazgatóság közlése- szerint a beszüntetés 
azért történt; mert a postahivatal jövedelméből a len- 
tartási költségek nagy részét fedezni nem lehetett s a 
kérvény kedvező elintézést csak az esetben nyerne 
a minisztériumnál, ha az érdekel; községek az újból fel­
állítandó postaiévatal fentartási költségeihez a jövedéki 
bevételek által nem fedezett rész kétharmadát, ami 120 
frtot tesz ki, 10 éven át félévi clőleges részletekben



fedeznék, a sümegi járás főszolgabírója felhivatik, hogy 
szólítsa tel az érdekelt községeket, váljon a szóban forgó 
I -_>() írtnak 10 éven át félévi előleges részletekben való 
fizetésére kötelezik e magukat? -

Koller István bizottsági tag indítványához képest 
iZ állaiuépítészeti hivatal megkerestetik az iránt, hogy 

medvében levő kazánok vizsgálatánál különös figyel 
|lU,t fordítsanak a régi gépek szikratogó készülékének 
vizsgálatára s a mennyiben az a közbiztonság követel­
ményének nem telelne meg, a kazántulajdonost megte- 
flo szik ráfogó készíttetésére utasítsak.

A kir. tanfelügyelő havi jelentősében előterjeszté, 
i Légrádon volt az ottani róni. kath. iskola személyi 

I .yoiiek rendezése céljából. Meglátogatott több alsó- 
u'uiraközi községet, melyekben a külső munkák miatt 
lZ övzáró vizsgálatokat nagy részt augusztus hóban 

, u t j;ik- Nevezetesen jelen volt az alsó domborúi r. kath. 
vizsgálatán. Meghallgatta a már két tanerővel1 ' N‘ • . , ° ° , . 1 • . I , ,, ,,, ,tlsó-vidoveczi es szent-mar ai rom. katli. ískolaK 

emlékeit. Megnézte a ezirkovlyáni r. kath. iskola1' 
folviségét. Megtekintette a perlaki állami fiú- és leány- 

j.i,|."l|í új helyiségeinek építkezését. Jelen volta tüske- 
yörgvi r. k. iskola vizsgálatán, llodosánban a 

indnoksággal az. ottani állami iskola legfontosabb ügyeit 
.... alta. Szeméivi ügyek elintézése céljából volt.

1 -tenvon. Meghallgatta a 3. tanerővel bíró goricsam r.
'^kola növendékeit. Az alsó-domborúi és goricsáni r.

I iskolánál még egy-egy negyedik tanítói állomás szer- 
, .'„j, ügyében a kerületi esperességet megkereste. —
M,‘,, kei i séséhaz képest a tapolezai kerületi esperesség 

I . tjiátii r. k. iskola es tanítói lakásnak a tavaszon 
l.mnnatba veendő átalakításáról, a szent-iváni iskolaszéki 

j ,Iy- ottani v. k. iskola kibo\ itese es atalakitasa 
" vében megtett intézkedésekről, a banok-szent györgyi 

.,,-i iskolaszékí elnök Borsfán egy új iskolának e 
t.nifvb«*n megnyitásáról küldték be jelentéseiket. -A 
/.ila-egerszegi járás tőszolgabirója Strobl Zsigmond tanító, 
:lZ alsó-lend vnt járás tőszolgabirója Kily Nándor tanító 
hátralékai ügyében a közigazgatási bizottság végzéseit 
végrehajtották. A vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
íz iskoláztatás nélküli községek állapotának uiegisme- 

. >vre és rendezésére irányult messzeható mtentiójához 
|v'.|„..>t az összes kir. tanfelügyelőségekhez intézett körren 
deleiére Xalamegye azon községeinek állapotát, melyek 
földrajzi akadályok, közlekedési nehezsegek, csekély 
lőlek szám, nyomott anyagi helyzet vagy más egyéb ok­
ból épen nem, vagy csak legszórványosabb csatlakozás­

nemzetiségi vidékek külön

Néhány igaz szó iparunkról.
világ

II
k i >zs<

megfizetését 1 Sf)(). aug. 
bizottság a miniszterhez

ban iskoláznák, nie ertve a 
viszonyait és a még alkum iskolákkal ellátandó csopor­
tokat — a miniszterhez tett jelentésében részletesen tel­
tüntette. Ugyanazon alkalomból a miniszter magas tigyel- 
iio-t vármegyénk legnagyobb erő megteszi léssel iskolázó 
több apró községeinek viszonyaira is reá irányozta s 
okkép ezen immár több mint 690 tanítóval ellátott, 414 
iskolával bíró tankerület népoktatás ügyének e téren is 
molinói intensivebb fejlesztése ériemében a miniszter 
kegyeit kikérte.

linó Józsid né szül. Nimbsgeni Mária keszthelyi 
ii Isöleánviskolai tanítónőnek ötödéves korpóllék tigyé- 
|,oii beadott kérvénye pártolókig felterjesztetik, úgy 
i vsak tornyai polgári iskola 18SU 90. évi költségvetése.

A zánkai tanítói állomás betöltésénél az elnök- 
...ggo| a járási tőszolgabirót bízta meg a közigazgatasi 
bizottság.

A tördemiczi r. k.iskola és tanítói lakás ügyében 
I hitközségnek a „canonical visitatio“ ban is megállapított 

ix miméi ügyében tárgyalásra Invatik tel a járási főszol­
gabíró.

Tárnok község kérelmét, melyben 4' ,,-os állam 
si'gi'lye után járó kamatok 
öl lg kéri ellialasztliatni, a 
jiái'vlólag terjeszti fel.

Ilirsilder Anna okleveles kisdednevelőnek Zala 
Kg. rszeg város területén egy kisdednevelő intézet fel­
üli; toly teltétel alatt engedélyezte a bizottság, hogy 
t <;.''ilia vett intézet helyisége, felszerelése, általában 
a k i>di‘d ne védés és egészség ügy összes követelményei­
nek szigorúan megfeleljen.

Tudomásul vétetett a közoktatásügyi miniszter 
v.-ivh-leto, im-ívben a közigazgatási bizottságnak a szé- 
vsi szigeti r. k. iskolai épület kántori és tanítói lakas 
átalakítása, illetőleg kibővítése költségeinek viselése 
tárgyában hozott határozatát Tormaföid, Kis-Lakos, Ik- 
I'mI vs (insztola község részéről közbevetett feltolya- 
ni 'lás elutasítása mellett jóváhagyta.

Olvastatott 1 lottó község képviselőtestülete illetve 
hitközségi előjárósága által az uj iskola es tanítói lak 
epitke/vsének befejezéséről es a tanító illetményeinek 
megállapításáról felvett jegyzőkönyv, mely tudomásul 
vetetett s 1 lottó községnek a teskándi r. k. iskolához 
való becsatolása megszűntnek nyilváníttatott.

Ulőterjosztetett Pető-llenye, Ördög Henye, Ali- 
iKmta és Lukata községek által Pető-Henyén meg­
nyitandó r. k. iskola és tanítói lak felépítésének járul- 
mányarról az érdekeltek által felvett jegyzőkönyv, mely­
nek Kapcsán kir tanfelügyeld bemutatta a Szent-Un- 
iion a római kalholikus iskola építési munkálatainak 
jarulmányairól telvett jegyzőkönyvet. — A felekezetek 
■Ht.-il felállított iskolák felépítése, javítása, azok dologi 
es személyi fon tartása ügyében az érdekelt hitközségek 
kéjivis,.h-tének többsége Vitai kimondott megailapodas 
lévén döntő — a rég? iskola kijavításának, valamint 
:I/- új iskola főépítésének az érdekelt községek a meg 
szükséges egyházmegyei főhatósági jóváhagyás suesz 
közlésére azzal hivatnak fel, hogy amenyiben a szent-
ivani r. k. kántm tantió a jövőben is kantora lesz a szi nt
ívHMi V. k. iskolától elvált kö%segokn<‘k, 
a szet-ivani kantortanítói lakás kiiltsegeineix \ lse • ' su i 
oly arányhan kötelezendők, atnily aranyban a szuit 
uani kántortanitónak mint kántornak, illetmény1 1 1 z 
mostanáig is járultak.

A párisi kiállítás szintén igazolja, hogy a 
ipara legutóbbi éveinkben ismét óriási haladást tett. 
Az emberi elme szolgájává bilincselte a természet leg­
hatalmasabb, legféktelenebb, legrontóbb elemeit s azok 
segélyével értékesíteni bírja még a leghaszontalanabbnak 
tekintett anyagokat is, melyek dúsgazdagokká bűvölik 
azon nemzeteket, melyek ezen eszközöket céljaik el­
érésére használni tudják.

Nehéz az átalakulás; de e nélkül el kell a ma­
gyarnak vesznie, — még pedig nagy ellenségeink gúny- 
kacaja között. Dicstelenül, nem erőszakos halállal, hanem 
sorvadás okozta végelgyöngiilésbeu. Ugyanazon dob, 
mely csatákban bős teltekre lelkesítő a haldokló vitézt, 
adja a jelt földbirtokos curiájának elhagyására, melyet 
idegenek, foglalnak el nem acél, de papír fegyverekkel.

Újabban ugyan divattá lett az iparról beszélni és 
irni. Az iparra buzdítani a szegény embereket. De azért 
mégis csak némi tartózkodással, némi leereszkedéssel 
viselkedik az iparossal a született uraság: minek követ­
kezményeként látjuk, hogy az iparos ügyvéddé, bíróvá, 
földbirtokossá stb. neveli fiát, ha csak módja van, vagy 
ha némi tehetséget fedez fel benne, mivel nem kívánja 
neki azon társadalmi sinylődést, melyben ő maga át- 
kiizdi életét. Így ezen osztály nem fejlődhetik, hanem 
marad a régiben. Mit is lehet várni oly szegény embe­
rektől, kiknek legvagyonosabbjai más pályákra térnek.

Horniét jöjjön az eszme, a találmány, a tudás és 
a pénz a szükséges kísérletezésekre, melyek nélkül ipari 
haladás, felvirágzás lehetetlen. Vagy talán pótolja ezt 
a kormány? Ha itt-ott akad egy élesebb elme az iparos 
körökön beiül, vagy azokon kívül és van valami gondo­
la, tja — nem-e kénytelen honi pártolás hiányában kül­
földön keresni támaszt? (Jet érvényesül, Illeg pe;dü
gyakorta nem ritkán édes hazája megrövidítésére, kárára 
es kizsákmányolására; mert itthon az iparos köröknek 
nincs pénzük vállalkozásra, a kormány pedig még hi­
vatalnokainak idejét is inkább más mindenfélére, mint 
a fölöslegeseknek tartott remek találmányok beható ta­
nul mányozására használja.

Így folyik, ez nálunk régóta és marad minden a 
réginél, talán addig, a míg majd késő lesz a mulasztá­
sok fölött álmélkodni. Nem a párisi szégyenletes kiállí­
tásunkat veszem irányadóul; mert hiszen ott hivatalosan 
nem vagyunk képviselve, ámde tekintem össziparunk 
fejlődésének tokát s megállapítom elmaradottságunkat. 
Hisz azon kevés, a mink van, még az sem igazán magyar; 
mert azt szinte kizárólag idegenek nyújtják, művelik 
Magyarországon; inig a magyar faj gyermekei majd­
nem tüntetőleg nézik le az ipari foglalkozást, mintha 
azt méltóságuk alattinak tartanák. Ámde e botorság 
mindenkit, a ki az ipart műveli, érzelmeiben nagyon 
sért; az lenézés, kisebbítés.

Elég, ha előveszsziik a budapesti gyárosok név­
sorát; ott látjuk az iparosok mily csekély töredéké bír 
magyar névvel; ha köztük itt-ott találkozik ilyen, az 
legtöbb esetben vagy legújabban magyarosított név, 
vagy pedig a legszegényebb csizmadia, esetleg kovács 
műhelyt nevezi magáénak. A vagyonosabb iparosok 
többnyire idegenek, a kik csak ideig-óráig nevezik 
ez országot második hónuknak, de bizonyára nem osz­
toznak annak örömében és bánatában. Mihelyt par 
forintot szerzett e téren, zsémbelve az aristocrata ma 
gyár szellem ellen, viszi magával munkájának eredmé­
nyét régi hazájába.

De hány van ezek között nem: végzett akadémi 
kus, «le csak olyan is, ki az ötödik középiskolát elvé­
gezte? Mit várhatunk, mit remélhetünk ezen osztálytól ? 
Nem látják még át irányadó köreink, hogy itt a lJ-ik 
óra, melyben segíteni kell e veszélyes bajon?

Nem gondoskodnak eszközökről, melyek altul az 
iparos osztály tekintélyének emelése által az ott fejlődő 
szellemi és anyagi erők ott tartassanak es a többi osztá­
lyokból újabbak oda édesgettessenek

Nem küldenek nagyobb számú tehetséges fiatalo­
kat külföldre kiképoztetós végett, hogy onnét ne csak 
tudományt, de főleg új szellemet és iparos önérzetét 
hozzanak magukkal, mellyel sikeresen kiizdliesseiio,v 
a fent ecsetelt előítéletek ellen; mert az itteni légkor 
ben növekedett egyének között csak ritkán találkozik 
valaki, ki ezen lenézett, hálátlan feladatra vallalkozxe.; : 
ki pénzt és magasabb értelmi fejlettseget hozzon e 
térre, «hogy ott vagyonával és nevével emelje az 

tekintélyét, mely a művelt külföldön erre nem
kurva

ipar
szorul, de — mely nálunk —- említett okoknál 
még mindig nélkülözi azon állast a tarsa kilómban, nu-l\ 
nélkül onnét inkább szöknek, a kik tehetik, hogysem 
oda vonzódnának az előkelő osztályok.

Látunk ugyan újabban egyes kivételeket, de ezek 
olyan ritkák, mint a fehér hollók. 8 igy Andrássv Manó 
gróf foglalkozik iparvállalataival, de amint hallatszik, 
az elért sikerrel nincs megelégedve, máris elakarja adni 
vasbányáit és kohóit egy idegen társaságnak, sőt állítólag
már meg is van a szerz (Vége kö v.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hírek. Tolnai Festetits Tassiló gróf egész 

családjával f. hó 11-én Keszthelyre érkezett, hol 
hoszahb ideig szándékoznak időzni. — Dáró Hornuy 
Kár ohf veszprémi megyés püspök hír szerint- jövő 
csütörtökön, szept. 19-én Siimeghről Keszthelyre megy 
Festetits Tassiló gróf látogatására s fogadni fogja a 
keszthelyi hatóságok és testületek tisztelgését.

Bérmálás Zala-Apátiban. Hornig hr. püspök f. hó 
10 én. kedden bérmált Zala-Apátihan. A község és ben­
cések nagyon fényesen fogadtak a püspököt, a taishaz, 
hol n püspök szálláson volt. egy szép virágoskerthez 
hasonlított, folyosók, lépcsők mind mind délszaki növé­
nyekkel d:szittettek fel. A bérmálás bevégzése után a 
bencések társházában nagy és fényes ebed volt, mely 
alatt szikrázott a szellem, durrogtak a pezsgők. Zala- 
Apátiból a püspök Sümegre ment.

A bérmálás szentségét Hornig Károly báró
veszprémi püspök Öméltósága Sümegen nem lö-én, 
mint lapunk egyik előző számában irtuk, hanem 16. és 
17-én osztja ki.

Királyi adomány. O felsége a király a czirkov- 
lyáni öukénytes tűzoltó egyesületnek magán pénztárából 
tiO forintot volt kegyes adományozni.

Hymen. Sipos Károly perlaki gyógyszerész f. hó 
8-án esküdött Nemes Apátiban örök hűséget Svastits 
Íren kisasszonynak, Svastits Hugó kedves leányá­
nak. Násznagyok voltak (Jsertán László és Szmo- 
dits Viktor, nászasszonyok (Jsertán Károly né született 
Sümegbe Magda és Szinodits Viktorné született (Jlaviua 
Róza.

Eljegyzés. Dornet- Gyula Rába-szabályozási mér­
nök Győrből, jegyet váltott Horváth Mohán kisasszony 
nyal, Horváth Józset zala-eger.izegi ügyvéd kedves 
leányával.

A megyei allando választmány t. hó 11-én tar­
tott ütésén a megye jövő évi költségvetését elfogadta 
azzal a megjegyzéssel, hogy az árvaszéki hatodik pót- 
ülnöki állás az év végén sziintettessék be és helyébe az 
árvatári tartalékalap terhére a jövő évtől fogva egy 
hatodik rendes ülnöki állás szerveztessék. Javasolja 
egyúttal a választmány, hogy a minisztérium újból 
kerestessék meg a balaton füredi szolgabirói járás léte­
sítése iránt, bogy a járás tisztviselői a t. év végén 
tartandó tisztújító közgyűlésen megválasztatnának. A 
költségvetés a megyei másod aljegyzői irodában van 
közszemlére kitéve s bárki által megtekinthető.

Adomány, üzv. Kovács Kálmánná Öméltósága a 
zalamegyei ütik. tűzoltó egyletnek azon alkalomból, hogy 
a tűzoltó csapat néhai térje temetésénél testületileg részt 
vett. 50 Irtot volt kegyes adományozni, melyért ez utón 
fejezi ki köszönetét az egylet elnöksége.

A polgári leányiskola igazgatója értésére adja a 
t. szülőknek, hogy a polgári leányiskola első osztályá­
nak hely isége az úri utcában, Tliassy Kristóf árvaszéki 
ülnök úr házában, az udvarban lesz, hol is a szabály- 
szerű előadás szeptember Id án reggel megkezdődik.

Mennek a huszarok, vagy jobban mondva el is 
mentek í. hó 8-áu d. u. a keszthelyi honvéd huszárok. 
A város végén, a vasúti állomás illető térségen állítta­
tott fel a 2 század szép Iniszárság, melyet nagy számú 
közönség övezett körös körül, hogy búcsút vegyen a 
délceg hadfiaktól. A vitéz őrnagy ur megfuvatta a 
trombitákat imázásra, mely oly megható volt, hogy 
szem nem maradt köny nélkül. Huszáraink, Szt-Györgyig 
lóháton mentek s onnan a déli vasút Budapestre szál 
litotta őket. Budapestről Vecsésre mentek ki részt- 
veendő az ottan tartandó nagy hadgyakorlatokban. 
A gyakorlatokról szept. 26-án térnek vissza Keszthelyre. 

A zala egerszegi elemi iskolai osztályokban —
az első tiosztályokat kivéve — a szabályszerű előadás 
szeptember lbán kezdődik meg olykép, hogy az 1. és 
111. leányosztályokban, valamint a 1L. Iiosztályban az 
előadás délelőtt, a 11. és IV. leány osztály i»an, valamint 
a III. iiosztályban az előadás délután tartatik. A 11. 
és 111. iiosztály tanhelyisége az ipartanmúliely eddigi 
helyiségében, az 1. és 11. leány osztály helyisége a fehér- 
képi utcában üzv. Kovács György né házában az udvarban, 
a ill. és IV7. leányosztály helyisége a kisdedóvodánál lesz.

A Csáktornyái községi iskolaszék — Zakál Hen­
rik ügyvéd az elnökségről lemondván — legutóbbi 
ülésén elnöknek egyhangúlag Ziegler Kálmán ottani kir. 
közjegyzőt választotta meg.

M városi képviselőtestület a t. hó 14-én meg 
kezdett és időhiányában be nem fejezett ülését f. hó
16 án délelőtt 9 órakor folytatólag tartja.

\ Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügymi­
niszter a .sűimetji ünkényte.8 tűzoltó e.pjemlet alapszabályait 
a bemutatási záradékkal ellátta.

A Siimey-boba-janosházi vasit kisajátítási záró 
munkálatok hitelesítése t. hó 7 én eszközöltetett Dévény 
Henriknek, a budapesti központi telekkönyvi hivatal 
főnökének elnöklete alatt. A bizottság tagjai voltak 
Hutzl Mór, Voigs Ele liu lapestrnl, Ruticli Sándor kir. 
aljárási>iró, Rósás János telekkönyvvezető Sümegről. 
A vállalatot Eitner Sándor országgyűlési képviselő, a 
vasúti társulat igazgatója képviselte.

Az italmeresi kartalanitasok tárgyalása megyénk - 
ben f. hó 26 án kezdődik meg L-tényén s folytatólag 
Alsó-Lend váll, Csáktornyán, Nagy-Kanizsán, Tapolczán, 
Sümegen és végül Zala-Égerszögen tartatik meg.

A zala-egerszegi alsófokú kereskedelmi iskolánál
,-tz ik tanévre szóló beiratás szeptember hó 16 ált
délután 4 órakor tartatik a polgári fiú iskola 1. osztályú 
tantermében, a szabályszerű előadás pedig szeptember
17 én kezdődik.

Eljegyzés. Garat Liyót helybeli iparos eljegyezte 
Berger Annát, helybeli özvegy B.-rgemé leányát.

A Csáktornyái dalarda jubiláns ünnepélyét f. hó 
I 22 én fogja megtartani.
I A sümegi tűzoltó egyesület javára f. hó 9-én
* rendezett búcsú szitu előadás 3f) forintot jövedelmezett. 

F liilfizetett Vörös K. Imre 1 frtot.
Rablogyiikossag. Fibák Forgó József galamboki 

lakost, mikor a zala-apátii vásárról hazafelé ment, az 
utón megtámadták és agyonverték. Azután 4 drb marha 
levelet és kenyerét elvették a rablók, pénzt nem talál 
tak nála, mert az a meggyilkolt vojénél volt, ki az 
utón elmaradt apósától.

Tolvajlas. Puly Fáni öreg kisasszony házába 
Keszthelyen tolvajok hatoltak he s elvittek 3;) frtot. A 
tolvajok kilesték, amikor az üreg kisasszony látogatóba 
ment János öcscséhez, ezt az időt fölhasználták. A 
gyanú egy napszámosra esett.

A szüretet Keszthely vidékén szeptember hó vé­
gén okvetlenül meg kell kezdeni, mert a szőlő már 
rothadni kezd. pedig még mind nem is érett.

Raqalyos betegség. Keszthely város területén a 
szarvasmarhák, juhok, kecskék és sertések közt a ragá­
lyos száj- és körömfájás járványszeriileg lépett tel, 
miért is a ragály tartamára szarvasmarhák, juhok, kecs-



kék és sertések heti és országos vásárokra való hajtása 
eltiltatott. Takarmányt, szalmát, trágyát a városból más 
határba kivinni tilos. Tilos a mészárosoknak, marha­
kereskedőknek a városban levő istállókba bemenni. A 
megbetegedett tehenek tejét eladni, vagy fölhasználni 
nem szabad. Az elöljáróság éberen őrködik, hogy a 
tilalom betartassák.

Lakás peküzlet gyakorlására. Közéj) Nemes-Apá­
tiban pékiizlet gyártására szükséges és e célra teljesen 
felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden 
órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Nemes 
Apátiban a tulajdonos Komáromé István.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Nuyi/-Km-issa felé 
indul í> óra öli perekor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
31 perekor délután, 8 óra ÖŐ perekor este, 2 óra 4o 
perekor éjjel. SzomhathAy felé indul 8 óra 28 perekor 
reggel, 3 óra 32 perekor délután, 1 óta 48 perekor
éjjel- _________

Nyi ittér.
Nyilatkozat.

Alulírottak kinyilatkoztatjuk, hogy JJenez Gi/öryt/ 
zalaegerszegi orgona-építő templomunk számára egy 
hat változatú orgona készítését vállalta el s azt folyó 
évi július hó 20 ára fel is állította.

Az egész mű úgy külalakjára, mint kellemes 
hangjára meglepő, belszerkezete könnyen átnézhető, 
masszív és elpusztithatlanságával tűnik ki. Azon felül 
a hat változat hoz saját jóakaratából három mellék 
változatot is készített s mindezekért az illető orgona 
készítő urnák elismerésünket fejezzük ki s mint szak­
májában valóságos művészt bárkinek ajánlhatjuk.

Kelt Pölösketőn, augusztus 28 án, 1889.
Ambrus Ferenc sk., Tirleuits János sk.,

plébános. bíró.
Tóth József sk.,

koráts Benedek f h bíró.
Kovács Zsigmoiid sk., Jakab Ferenc sk.,

taiátó s I éviró esküdt.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVAHDY IGNÁC.

Főnmnknhirs: S z a I a y S á n do r.
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Rövid használat után meybecsiiíhetlen 
fogtisztito szer.

I j amerikai

mint

gyogvszertaiakban <

Rosenthal Ignác és 
Kilehel" Uyula és

llatszer árúk
rí) 3ö kr. Zaía-Etjerszegen : 
lia, W eisz Jónás unokaöesese, 
íosehán Emil urak kereske­
désében.
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381 v. 1-889. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
égi kir. járásbíróság 4381. számit végzése 

által Fürst Benedek zala egerszegí lakos végrehajtató 
javára Bogár József nagy kutasi lakos ellen 220 Irt 
74 kr. tőke, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával bíróikig lefoglalt és 490 frtra

102. §-a 
zahl egurszegi

becsült szarvas mar! sziáim;'as gabona es tak;irinany
ból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagv- 
Kutason leendő eszközlésére 1889. ev szeptember ho 
25-ik napjanak délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t -e. 108. íjában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1889. szeptember hó ö-én.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

tu»

«8» Egy jó könyv. «£x> .
........... \ küldött könyv útmut,ásásai ugyan rövidek és ve­
lő-ok. >iv mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
volna: nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esetek inn igen k:vá!ó szolgáitokat tettek:1 így és hasonló- 
képnn hangoznak a k'-szöuőiratok, melyeket Richter kiadó- 
iiitczcte ..A l»ctcgbarutu i'zimű. rajzokkal ellátott könyv 
clklil-l-'si'i it majilm-m naponként kap. Mint az ahoz nyomta 
tolt < a zerenusésen meggyógyitottaktói származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követese által mégoly 
IHttvv'.-k i> gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. F. könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak letéve, megérdemli a legkomo'yatb 
figyelembeveteit minden beteg részéiö!. bármi hajban is 
szenvedjen. Ki e l-ecses könyvet megszerezni óhajtja. az 
Írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven ,.Erv 
betegbarálot11 és pontos c/.imét s ezímezzv a levelező lapot 
Richter k iadó-i n t ézet é he Lipcsékfn. - A megküldés 

-tt&ES&smaB.* ingyen történik. ft »
«KSUNM*UUt^4Cnni*fcr»>* -.•srrT'

1 Ló-árverés- 1

f
 Közhírré tétetik, hogy ti CSáktOP-
nyai (irodalomban felállított s már |
betanított

■■
a I

c s i k 0 k r ji,
8 f. évi szeptember hó 22-én ^
I szf.-ilonai vásár |
B alkalmával, árverés tartatik. ®

■■ Csáktornya, 1889. szeptember hó.

J. Az urod;)tini tisztség,

XXXXXXXXXt XXXXXXXXXX
3G3 v. 1889. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egurszegi kir. jbíróság 4 )81. szánni végzése által Gál 
Antal süjtöri lakos végrehajtató javára Borda József 
süjtöri lakos ellen 304 frt tőke, ennek 1889. március 
hó 2-tól járó 0" „ kamatja, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégitési végrehajtás alkalmával blróilag lefoglalt 
és 948 frtra becsült két ökör, két ló, takarmány és 
szalmás gabonából álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely 
szilién, vagyis Söjtörön leendő eszközlésére 1889-Ík évi 
szeptember ho 26-ik napjanak délelőtt 10 oraja batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek beesáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1889. szeptember hó 7-én.
Nemes Nándor

kir. bir. végrehajtó.

JOOÖüíXXXXiXXXXXXJömX

Nestlé H. gyermeklisztje.
20 évi eredmén.

32 kitüntetés,
ind el< között

12 tisztelet 
okmány

és 14 arany 
érem van.

Számos

bizonyítvány
a Jcoviso orv-

tekintélyektől.
GYÁRI JI.LYFW

Tökéletes í pszer kis gyermekek szamara.
Nem szabad összelő veszteni nz annyira 

dicséri különböző tejföle anyagokkal.
1'útlcka a hiányzó aiiyatejnek, megkönnyíti az elvá­

lasztási. küniivvit cs tökéletesen emészthető mim Iby. a
gyomorbajbiui szcnicdő felnőtteknél, mint tápszer a 
legjobban ajánlható.

fglp" Egy adag 90 kr,

Mié hú ccénsíált
Z0F* Egy adag 50 kr.

Raktár : ala-Égerszögen : Raszter Sándor gvógv 
szertárában. Kapható továbbá Magvannszág inindvn gvógy 
szertárábári és gyógyanvágok kereskedésében

OOOOOOOOCBOOOOOOOOO
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Hirdetmény.
O 1889.
X
n
J4 A zala-egerszegi kir. törvényszék 

alulirott kikii dött törvényszéki bírája 
^ által közzé tétetik, miszerint Zalamcgve 

Véged község volt úrbéreseit illető erdei tt 
^ legelőnek bivtokarány szerint lett felosz- 9 

tását tárgyazó mérnöki munkálatok bir<li \f 
hitelesítése céljából határidőül 1889. évi \f 

Ä október hó 5-ik napjának d e. 9 órája ~ 
p Véged községbe, a községbiró házához 
Ä kitüzetett, felhivatnak ennélfogva mind- 
M azok, kik ezen ügyben netán érdekeltek,
Ä bogy a fenti helyen és napon annál is 
/<( inkább jelenjenek meg, mivel clmara- 

dásuk esetén érdekeik Szalay Ferenc 
ügyvéd, mint kirendelt ügygondnok által 

X fognak képviseltetni.
Ä X.-Égerszögen, 1889. szeptember hó. Ti

Vv
% Somogy János ^

kiküldött törvényszéki Kiró.

184G 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatósá •, 

küzhirré teszi, hogy Diskay Mari férj. Eösze Gabon, j 
ismeretlen örökösei képviseletében Czigany Kar;) y 
ügyvéd végrehajtatónak Barath Zsuzsa térj. Csatar/ 
Paine, mint a néhai Barath Mihály örököse végreh.i| 
tást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszcgi kir. törvénv 
szék (a tapolezai kir. járásbíróság területén fekvő, a 
kőv. eőrsi 13:> tjkvben f 784 lirsz. alatt felvett réti ■ 
29 írtban, — a 932 lirsz. a. felvett rétre í) írtban, 
az 1048 lirsz. a. felvett szántóföldre 130 írtban, - . z 
12Ö8 lírsz. a. felvett szőlőre 42 Írtban, a 2498 lirsz a 
felvett szóllőre 408 Írtban, — a 33.)2 hrsz. a. felvett 
rétre 100 írtban ezennel megállapított kikiáltási álban 
az árverést elrendelte, és hogy a tennebb inogj, lölt 
ingatlanok az IU89. évi október ho 4. napjan ű. e 
lü Órakor Kővágó-Eőrs község házánál megtartón ló 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási nmn 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak ax ingatlanok 
becsáranak 10°/.»-At készpénzben, vag\ az 1881. OH 
t.-c. 42 ában jelzett árfolyammal számított és az lss| 
november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8 Rabatt kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18SJ. GO t. v.
170. §-a értelniébi-n a bánatpénznek a bíróságnál idő
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismert ' in t 
átszolgáitatní.

Tapolczán 1889. június 2f) én.
Kir. jbiróság mint tkvi hatósága.

Ni rali“/
kir. al járásimé.

^ Ház és szőlő eladás. |
Szabó Károly nyug. plébános szán- * 

jU <h közik két házából az egyiket, ■ 
Ja két szőlőjéből az egyiket el- P
111 adni ; a szőlő épülete alatt füldpinc - c ■ 

fölött kamara van. a prés célszerűé t ,ít ^ 
^ van alakítva, a konyha takaréktíízhelyes, ™ 
^ a szoba padlózott; e szőlő termésével 
'jj együtt is eladó és hordókat is adhat

7ele.

rmr

FMliMKÍ
Az egész világon a logtökvlctesehlmek 

elismert mérleg szerkezetek.
A sza Initial mázott Fairbanksmérlegek száza­

dos rendszerűek, rendkivül érzékenyek és tölyósúly- 
lyal vannak ellátva.

I artósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az 
összes világkiállításokon első dijat nyert legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasai) 
bak — a hitelesítés, cs magol ás és vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér és 
zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásiulk állami
felügyelet, alatt áll.

Cim: Osztr. magy. Fairbanks-társaság mérleg és gépgyára John Bock vezérigazgató
1$ U I) A P E S T Amlrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Meyer.

FAIRbámjks

Nyomtatott özv. Tahy Rozali gyorssajtoán Zala-Egerszegen.


